



今年枣庄月饼价格较往年上涨

市场监管局呼吁：买月饼也要理性消费



本报枣庄9月1日讯(记者林佩瑶)“今年月饼一斤要20块了,自家吃随便买点就得两三百,要是送礼买礼盒装的,小一千都挡不住。”随着中秋节临近,月饼已出现在了枣庄各大商超里,8月

29日,记者走访枣庄几家商超发现,不仅月饼价格较往年相比有所上涨,而且标称方式也有所不同。

8月29日上午,记者来到枣庄市大润发超市,超市内已经有了

过中秋节的气氛,各式各样的月饼摆放在超市显眼处,许多市民在月饼前驻足,仔细挑选。记者发现,月饼礼盒的价格普遍在160—450元之间,而在散装月饼区域,月饼的单价根据馅料的不同有着不同的售价,像枣泥、黑芝麻经典苏式月饼,一盒350克,售价19.8元,单斤价格大概在28.2元左右,而一些小龙虾、梅干菜等新奇馅料的月饼,价格要更高一些,单斤价格在38.2元至65.8元。“今年的月饼比去年贵,特别是散装月饼,像五仁这种老式月饼一斤都得20多块钱了。”正在挑选月饼的李先生指着标价示意记者看。

“你看看这些价格标签,如果不仔细看我还以为一斤19.8元,凑近发现是一组19.8元。”选购月饼的市民王女士告诉记者。除了价格与往年比有所上涨,另外记者注意到,在花花绿绿的“月饼小山堆”中,一些月饼的标称方式也有所不同。在薛城天穹星空超市里,记者发现,有些月饼按照单个数量售卖,每个单价在8元;有些

月饼按斤售卖,每斤在18—22元不等。“因为月饼的用料和制作方法不同,销售价格的方式也不同,有些比较新奇的馅料,年轻人就比较喜欢,如果是送中秋节礼,还是这种老式的广式月饼,比较受欢迎,还有一些酥皮五仁馅、白糖馅的月饼也都是咱枣庄人喜欢的。”超市的销售人员告诉记者。

对于月饼价格上涨问题,记者联系到了枣庄做烘焙的行业人士郭女士,“今年月饼的价格上涨主要是因为原料价格上涨严重,从面粉到制作月饼必须用到的棕榈油以及干果等,每一样原料的价格都上涨了大概25%—35%,所以月饼的价格也出现了一定程度的上涨。”郭女士告诉记者,在月饼的制作过程中,棕榈油和部分干果等原料需要进口,近期赶上特殊情况,货运时间加长,因此成本就会变得更高,而这些原料又是制作五仁月饼必不可少的,“水涨船高”,商家自然提高了月饼的售价。

记者了解到,早在2022年6月7日国家发展改革委、工业和信息化部、商务部和市场监管总局就“月饼售价”问题发布公告,其中提到“从事月饼生产、销售活动的经营者应当依法诚信经营,维护广大消费者合法权益。月饼价格由市场形成,对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。”近日,枣庄市市场监管局在全市范围内同步开展月饼市场监管工作。截至目前,市场上盒装月饼单价多为200元以下,少数品牌售价在300元左右,未发现单价超过500元的盒装月饼和过度包装、搭售及混合销售等违法行为。“大家在购买月饼的时候要看清价格,如果出现价格欺诈、虚假宣传的情况请及时联系我们,同时我们也呼吁大家理性消费,在过好中秋节的同时也能品尝到美味的月饼。”枣庄市市场监管局价格监督检查和反不正当竞争科相关人员在接受采访时提醒和呼吁市民,理性选购月饼。

全省首个!枣庄对矿产资源盗采易发多发区24小时监控

本报枣庄9月1日讯(见习记者 马俊龙)记者从8月31日召开的枣庄市“强化科技支撑,保障资源安全”新闻发布会上了解到,随着枣庄矿产资源执法监控系统投入使用,枣庄市成为山东首个对矿产资源盗采易发多发区域实施24小时在线监控的城市,为全省加强矿产资源执法监管工作提供了“枣庄方案”。

发布会上,枣庄市自然资源和规划局党组成员、副局长韩帮巨介绍,枣庄市矿产资源执法监控系统于2019年建设完成,共有511个视频监控点,涉及全市48个镇(街)、421个村(居),系统采用智能视频监控预警、智能图像分析等技术,形成了一套“天眼”监控全域,一颗“大

脑”智能调度,一台“终端”促进联动,一套“系统”整合力量的自然资源智能监管系统。日间最大监控区域可达12.5平方公里,夜间最大监控区域可达3平方公里,实现了对全市盗采易发多发区域24小时监控全覆盖。

同时,韩帮巨提到,随着矿产资源执法监控系统投入使用,标志着枣庄市成为山东省首个对矿产资源盗采易发多发区域实施24小时在线监控的城市,为全省加强矿产资源执法监管工作提供了“枣庄方案”。

此外,发布会上就记者关心的森林防火基础设施建设的问题,枣庄市林业和绿化局党组成员、副局长杨新廷参会回答记者提问时提

到,枣庄森林面积172万亩,是全省13个防火重点市之一,有6个万亩以上的国有林场,15个国家和省级森林公园。为保护好珍贵的森林资源,枣庄新建森林防火综合指挥控制系统1套、森林视频监控监控系统5套,安装视频监控114个、语音智能卡口235个,实现重点区域森林火灾监测预警智能系统全覆盖。同时新建11公里引水上山管道、43.2公里森林防火通道、建设454.84公里防火隔离带,森林防火瞭望塔达到29个、蓄水池76个,以及新建2处市级森林防火物资储备库,新购置6辆消防车、9辆运兵车,储备足量的风力灭火器、油锯、水枪、水泵等防火物资。

枣庄运动员王子硕获省运会金牌

本报枣庄9月1日讯(通讯员 冯万里 记者 米娜) 8月30日晚,山东省第二十五届运动会游泳决赛在日照市游泳中心进行,枣庄市运动员王子硕获女子甲B组200米仰泳冠军。

赛后,王子硕对本次比赛的成绩非常满意,并表示这份

成绩来之不易。“比赛进行到100米时,感觉自己体力下降明显,给了对方追上来的机会,好在之后又迅速顶住,最终获得了这枚金牌。”王子硕告诉记者。她表示,赛后,自己会更加努力,争取在今后的比赛中取得更好的成绩。

滕州市实验小学文化路校区组织“开学安全第一课”活动

为做好新学期的安全教育工作,增强师生的安全意识,确保学生平安健康成长,新学期开学第一天,滕州市实验小学文化路校区各班级开展了“开学安全第一课”主题教育活动。从交通安全、校园安全、食品安全、防

溺水、防疫等方面有针对性地对

学生进行安全宣传教育。通过此次活动,进一步提高了学校师生的安全意识,增强师生的安全防患能力,为新学期正常开展教学活动奠定了坚实的基础。(王兰兰)

北京专家团队坐诊枣庄妇幼,市民坐享医疗健康“红利”



为进一步改善医疗服务,全面提升医院整体医疗水平,让优质医疗资源惠及鲁南地区人民群众的健康,8月27日,枣庄市妇幼保健院以患者需求为导向,特邀北京儿童医院、中国人民解放军总医院、中国医科大学航空总医院、中国康复研究中心专家来院开展门诊坐诊、教学查房、学术讲座等多种活动,专业涉及妇科、乳腺、甲状腺、儿童普外、儿童内分泌、儿童康复专业,直接服务患者近200人。

院党委书记周波对北京专家团队来院开展技术指导表示热烈的欢迎,副院长赵小兵陪同开展本次医疗活动。

8月27日上午,门诊现场,各科室候诊区人头攒动,专家耐心地询问患者的病情,为患者详细检查,并根据患者的病情及需求制定个性化诊疗方案,反复叮嘱患者注意事项。当日下午,各专业专家分别到妇科、小儿外科、乳甲外科、小儿内分泌科、儿童康复科进行查房,并开展专业讲座。

此次北京专家团队的到来为枣庄市妇女儿童就医搭建了便捷的就诊平台,患者不出枣庄,就可以享受到国内顶级医疗专家的诊疗服务,解除了患者异地奔波就医的烦恼,有效缓解了群众“看病难、看病贵、看病远”的难题,切实提

升群众看病就医满意度。下一步,医院将精准对接人民群众日益增长的看病就医需求,建立常态化、多领域、紧密型的机制,加强专家资源整合共享,定期邀请北京、上海、济南等地专家到院内坐诊,推动分级诊疗和优质医疗资源下沉,让患者群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

